



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

林子筠

2024年11月5日

關注文物主題遊徑啟動對澳門歷史建築的延續發展

就第六任行政長官岑浩輝先生較早前在政綱宣講中提出四大願景，其中提出“文化澳門”願景，受到社會大眾尤其文化界支持。適逢上周10月30日於澳門文化中心舉辦連繫粵港澳的”大灣區文化遺產論壇”，當日啟動「粵港澳大灣區文物主題遊徑」，這是大灣區首條跨地域的文物主題遊徑，網頁架設於”粵港澳文旅資訊網”內，首條遊徑推介路線以教育類歷史建築為題，連貫三地共99處與教育相關的歷史建築，此舉大力推動三地文化遊聯動及讓大眾更深入了解一脈相承的文化遺產體系。

為讓更多市民加深認識本地文化及歷史建築關係，建議有關當局可從以下方面開展宣傳及教育工作：

1. 以旅遊+為基礎，結合文化類教學遊發展文物遊路線，雙向發展，粵港澳學生及文青新世代可穿梭三地相互了解。
2. 以文化+美食作賣點，在歷史建築群的紙本或網上地圖上，增加特色店位置及推介，惠及本地中小食店，完整City Walk 城市步遊的完整體驗。
3. 邀請本地建築學、城市遺產學等學者主編，深入分析三地文化遊並出版英文、葡文等譯本，讓澳門在舉辦國際盛事或中葡交流時可適時向到訪澳門的旅客作推介。



附件一 攝於 2024-10-31
粵港澳大灣區文物主題遊徑啟動儀式



附件二 粵港澳文旅資訊 網頁
https://www.prdculture.org.cn/ygawlxw/jylslam/ygadwqwwztyj_list.shtml